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Sammanfattning

Kommunallagenger uttryckför att revisorernaårligenska granska all verksamhetsom
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde.

Grundläggandegranskningär den granskningsom varje år genomförsavseende
styrelseoch nämnder.Dengrundläggandegranskningenär till sin karaktären löpande
insamlingav fakta och iakttagelser.Granskningenska ge underlagför att bedöma
styrelsensochnämndernasstyrning,uppföljningochkontroll,säkerheti redovisnings-
system och rutiner samt måluppfyllelse,för att kunna uttala sig i ansvarsfrågan.

Vår sammanfattandebedömningär att nämndensstyrningoch uppföljningi huvudsak
fungerar tillfredsställande.Vi bedömerdock att styrning och uppföljningmot
kommunfullmäktiges mål kan tydliggöras.

Vi lämnar utifrån vår granskning följande rekommendationer:

att nämnden ser över styrning och uppföljning mot kommunfullmäktigesmål, se
avsnitt 3.1.

att nämnden fastställer budget på verksamhetsnivå, se avsnitt 3.2.

att en mer omfattande riskanalys genomförs som grund för intern kontrollplanen, se
avsnitt 3.3.

Inledning/bakgrund

Kommunallagen ger uttryck för att revisorerna årligen ska granska all verksamhet som
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde.

Grundläggande granskning är den granskning som varje år genomförs avseende
styrelse och nämnder.Den grundläggandegranskningenär till sin karaktären löpande
insamling av fakta och iakttagelser. Granskningen ska ge underlag för att bedöma
styrelsensoch nämndernasstyrning,uppföljningoch kontroll,säkerheti redovisnings-
system och rutiner samt måluppfyllelse,för att kunna uttala sig i ansvarsfrågan.

Syfte och revisionsfråga

Det övergripande syftet med den grundläggandegranskningen är att bedöma om
styrelse och nämnder har skapat förutsättningar för tillräcklig styrning, uppföljning och
kontroll av verksamheten.

I åretsgrundläggandegranskninghar ledamöternai styrelseoch nämnderfått frågor
skickat till sig via en enkät. Revisorernahar vid träff med presidiet för respektive
styrelse och nämnd ställt kompletterandefrågor samt samlat in underlag som styrker
svaren i enkäten.

Informationen från träffar med respektive presidie beaktas även vid revisionernas risk-
analys inför år 2018. -
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Avgränsningar

Grundläggandegranskningtill dendelsomavserdelårsbokslutochàrsbokslutredo
visas i särskilda rapporter.

Revisionskriterier

Vi har bedömt om rutinerna uppfyller

- kommunallagen

Ansvarig nämnd

lakttagelsernai dennarapportavserbarn-ochutbildningsnämnden.

RapportenärfaktagranskadavAnn-ChristineIsaksson,förvaltningschef.

Projektorganisationlgranskningsansvarig
GranskningenharutförtsavLenaMedin,kundansvarigochcertifieradkommunal
revisor.

Kommunens revisorer har deltagit i träffar med presidiet.

Metod

Granskningen har genomförts genom:

-- Enkät till samtliga ledamöter

- lnten/juer med presidiet

-- Dokumentstudier av underlag erhållits av styrelsen/nämnden.
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Enkät- resultat

Åtta av nämndens ledamöter och ersättare har besvarat enkäten.

Vålstyrning

:fl

l

1.1 I Här

i ,.___.;.' ....._ --f ';~:.ï:vï-:;u,f:~~-~~W-I «~ n ---=-P-<1-rrtaT~ii" _..' tf'-*'-få-1-r. -4!UI --'t r .~
n/styrelsenfastställtfinïlållenllfå L få få M;11

ïl

1.2

bara
Har nänrmden/styrelsen konkretiserat målen så att de är mät-

\l

i-1

1.3 Följer nämnden/styrelsen upp hur målen utvecklas under året

-Q

1.4

avvikelser
Har nänmden/styrelsenbeslutat om åtgärder/analysvid

Ü...

__?

»-1

»-4

Nämnden har i sin verksamhetsplan för år 2017 - 20191 kommenterat kommunens

strategierutifrånnämndensverksamhet.Fullmäktigesmålför helakommunenframgår
också av dokumentet. Dessa ska enligt den modell som presenteras i inledningen
brytas ner till aktiviteter för att därefter följas upp.

l verksamhetsplanen finns också ett antat aktiviteter som enligt inledningen ska leda till
att kommunen uppnår mål och vision. Det framgår däremot inte vilket av kommun-
fullmäktiges mål som aktiviteten är kopplad till. Vi bedömer även att aktiviteterna
såsom de är utformadeär svåra att utvärderai vilken mån de bidrartill måluppfyllelse.

I samband med att delårsrapporten för augusti presenterades för nämnden lämnades
till nämnden en rapport över målet ”Varje enhet är välskött, attraktiv, kunskaps- och
värdeskapande för förskolebarn, skolungdom och vuxenstuderande”. Såsom vi tolkar
rapporten beräknas samtliga mål uppnås förutom andelen .elever med gymnasie-
examen. Till det målet kommenteras att dessa elever i sin tur hade väldigt låga betyg
när de lämnade grundskolan och att gymnasieskolan därför bedöms att ha arbetat
effektivt med dessa elever. Övriga mål är inte kommenterade eller bedöms inte kunna
följas upp. Nämnden godkände rapporten?

Vi har erhållit en del övrigt material gällande målen, t.ex. sammanställning av centrala
mål för verksamheten som bygger på underlag från förskolechefer och skolledare. Vi
har däremot inte fått några underlag som visar att rapporterna behandlats av nämnden
och att nämnden fattat beslut om åtgärder där det redovisats awikelser.

12016-09-12, § 109
22017-10-25, § 98
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Kommentarer

Vi bedömeratt det börtydliggörashuruppdragenstyrmotde övergripandemålen.Ur
styrningssynpunktbörävenuppdragenvaraformuleradesåattdetgårattföljauppomdeärgenomfördasamtbedömaomdefåttavseddeffekt.Nämndenbörregelbundet

följauppmålen/aktiviteternaochomavvikelsekonstaterasbeslutaommåluppfyllandeåtgärder.Vi rekommenderardärförattnämndenseröverstyrningochuppföljningmot

kommunfullmäktiges mål.

Ekonomistyrning

5
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Har styrelsen/nämndenfastställtbudgetför verksamheten?

året?Följernämndenuppekonominochupprättarprognoserunderj 8I I a|2.3FattasbeslutomåtgärdervidavvikelserI 4I 1I 2j 1I
Vi harintetagitdelavnågotprotokolldärdetframgårattnämndenharfastställnågon
budgetpåverksamhetsnivå.Däremotservi attuppföljningenskermotensådan
budget.Vi hartagitdelavuppföljningenper31augustisomvisarpåett prognosticeratöverskottpå2,3mnkr.Nämndenbehandladerapporten2017-10-253.

Kommentarer

Vi rekommenderar att nämnden fastställer budget på verksamhetsnivå. l övrigt har vi
inga kommentarer.

Uppföljning av intern kontroll

uu l kontrollen? VÅ ÅÅ H Ü l l I l

väsentlighetsanalys?Ärintemkontrollplanenettresultatavgenomfördrisk-och 5 3llll
nämnden/ styrelsenRapporterasresultatfrånarbetetmedinternkontrolltill 7 1llll
avvikelser/bristerFattasbeslutellergesdirektivvidkonstaterade 5 2 1llll

3 § 98
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Grundläggandegranskning- barn-ochutbildningsnämnd

2018-03-06

Nämnden har fastställt plan för intern kontroll år 20174. Planen omfattar sex områden
som ska följas upp.Till varje områdeframgår en bedömningav risk.

Vi haräventagitdelavuppföljningav2016årsinternkontroll.Av rapportenframgåratt
samtliga kontroller av rutinerna varit utan anmärkning?
Kommentarer

Vi anser att riskanalysen bör omfatta samtliga väsentliga processer, och inte enbart de
som valts ut för uppföljning. Trots att kontrollerna för år 2016 bedömdes vara effektiva

valdesdessaut för att följas upp ävenför år 2017,vilket kanvara en indikationpå att
riskanalyseninte är effektiv.Vi rekommenderaratt en meromfattanderiskanalys
genomförs som grund för intern kontrollplanen.

Risker och utmaningar identifierade av namnden

De risker som lyftesvid träffen med revisorernavar kompetensförsörjningsamt den
neddragna budgeten för år 2018 som kan leda till lägre personaltäthet eller att skolor
behöver läggas ner.

2018-03-06

KPMG AB

Lena Medin

Certifierad kommunal revisor

Dettadokumentharupprättatsenbartföri dokumentetangivenuppdragsgivareochär baseratpådetsärskildauppdragsomär avtalat
mellanKPMGAB och uppdragsgivaren.KPMGAB tar inteansvarför om andraän uppdragsgivarenanvänderdokumentetoch informa-
tioneni dokumentet.informationeni dokumentetkanbaragaranterasvaraaktuellvid tidpunktenför publicerandetav dettadokument.
Huruvidadettadokumentskaansesvaraallmänhandlinghosmottagarenreglerasi offentlighets-ochsekretesslagensamti tryckfrihets-
förordningen.

4 2016-12-21, § 152
52017-02-08, § 7
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